



投资要分散到什么程度

分散投资，也就是不把鸡蛋放在一个篮子里，几乎是所有投资者都会听到的话，也是很多投资“专家”经常告诫投资者的金玉良言。但是有些投资者简单地理解了分散的意思，一下子买入10只，甚至20只基金，并认为这就是分散投资。

实际上，进行分散投资，道理不错，但过于分散的投资会造成持有基金数目太多，会使得投资者眼花缭乱、不知所措，管理基金的时间和费用成本大大提高。当投资者持有过多基金品种时，分散风险的效果已大大下降。主要原因是目前市场上多数基金可以分为几大类型，例如股票型、混合型、债券型、货币型，而在每一个分类中，基金之间差异不大，分散风险的效果并不明显。

如果基金风格、业绩相近，选一只只有较强品牌形象，具备长期收益特征，同时费用比较低廉的基金是一个比较好的选择。巴菲特认为，“在时间和资源有限的情况下，决策次数少的成功率自然比投资决策多的要高”。“股神”尚且认为自己由于精力和知识的局限，很难对很多的投资对象有专业深入的研究，更何况是普通投资者呢？其实，理财投资应该是在相对分散的基础上适度集中，选择3~4只业绩稳定的基金即可。

海通

基金观点

抵制通胀的最佳方法是投资

——访汇丰晋信基金公司总经理 李选进

□本报记者 来从严/文 吴琳/图

国内A股市场的持续暴跌使众多投资者深深被套。而另一方面，尽管5月份公布的CPI增幅低于4月，但通胀的压力仍然十分巨大。面对目前的行情，近日，专程赶赴郑州来为其正在发行汇丰晋信2026生命周期基金“造势”的汇丰晋信基金公司总经理李选进向投资者建议，坚持股票市场的长期投资，仍是抵御通货膨胀、保持自己资产不缩水的“良方”。

李选进说，通胀是时下投资者关注的焦点，在高通胀时期，持有现金是稳输的。如果以年通胀率5%计算，今天你手中有100万元，10年后实际价值只有61万元，会白白损失近40%。那么，用什么来抵御通货膨胀呢，只有靠恰当的投资。一定要思考好怎样有效地配置好资产组合，保持自己财富的购买力。

“投资股票市场仍是保持资产不受通货膨胀侵蚀的良方。”李选进如是向记者表达坚持长期投资的观点，“通过上百年来全球经济的发展可以看出，通货膨胀是经济发展的一种产物，有时是无法规避的。纵观全球市场，最近100年来，能够抵御通货膨胀的投资方式只有股票和房地产。”李选进表示，资本市场中的股票市场，集中大部分的优质公司，一定程度上代表了一个经济体中最核心、最优良的部分。“从过去几十年甚至100年的时间来看，黄金也不



能有效抵御通货膨胀，而健康发展的股市却能够给资产带来保值和增值。”

李选进认为，对市场中长期投资还是应该保持信心的。“目前经过市场的调整2008年沪深300指数的市盈率降到了18倍，考虑到明年还有20%左右的盈利增长，2009年沪深300指数的市盈率可以降到15倍。”另一方面，从沪深300指数的历史情况看，当市盈率在15倍以下时停留的时间非常短，2005年沪指跌破1000点时大概停留了5个月，从那之后整个市场的上涨幅度非常大。

“在中国不存在价值投资，我们投资的，其实是中国经济的高成长性。”李选进说。目前中国的资本市场还处于发展和完善的阶段，目前“在中国市场谈论价值投资，为时尚早”，“中国未来的投资主题是成长性，投资者如果要进行价值投资，可以将目光投向海外市场”。他表示，理财是普通人规划人生的一个方式。他建议投资者将生活所需之外的余钱进行积聚、投资、管理，聚沙成塔才有可能最大化地提升财富。

投资建议

下半年股票型基金可配置三成

在经过上半年的持续大跌后，下半年基金该如何操作成了基民最为关心的问题。近日申银万国证券发布了下半年基金投资策略报告。报告建议下半年基金配置比例为：30%封闭基金+30%开放式股票基金+15%债券基金+25%货币基金或现金存款。

报告认为，从中长期看股票基金配置机会将大于债券基金，下半年至明年上半年可能会出现股票型基金较好的配置机会。

封基：折价率扩到30%以上有投资机会

如果考虑2008年股市环境，封闭式基金的合理折价区间应是20%~30%，目前封闭式基金整体折价率为24%左右，处于逐步扩大过程中，如果后期折价率扩大到30%以上则会出现较好的投资机会。

开基：选择优质公司下的优质基金

近期基金的超跌很有可能带来一定的反弹，激进的交易型投资者可通过适当投资ETF、LOF等基金获取收益。从长期来看，打算长期持有的投资者可以适当介入一些优质基金公司下的优质基金。

债基：纯债基才能分散风险

债券基金投资范围不同，收益风险差别较大，报告中建议，对于资金配置品种纯债券基金才真正具有债券属性，才能起到分散投资、规避风险的作用。

货币市场基金收益差别不大，主要是资金流动性管理工具，可考虑投资货币市场基金来规避资本市场波动风险。

中长期可关注的封闭式基金

基金名称	基金公司	累计增长率	折价率
基金汉盛	富国基金	-7.48%	25.70%
基金安顺	华安基金	-7.38%	24.50%
基金丰和	嘉实基金	10.33%	20.05%

(统计数据：截至2008年6月6日)

下半年可关注的开放式股票基金

基金名称	类型	风险评价
华夏成长	平衡型	偏低
富国天益	平衡型	偏低
华安宝利	平衡性	低
华夏红利	偏股型	低
上投摩根阿尔法	偏股型	偏低

基金动态

6只基金逆市分红 股票基金分红比例高

尽管6月大盘仍在持续下跌，但仍有不少基金公司选择“逆市分红”。6月份基金分红已达到6只，这与5月份基本持平。业内人士指出，基金分红一方面是为了让投资者“落袋为安”，另一方面说明基金对后市并不看好，股票型或混合型基金通过分红可以将仓位降低，避免后市遭到更多损失。

4只基金本月已分红

根据公告，6月已分红的基金分别为混合型基金2只、股票型基金1只、保本型基金1只。分别为：金鹰中小盘精选，分红比例为每10份基金

股票基金分红比例高

根据计算，6月份分红数水平与5月份基金

成长性行业成投资机会

“新的成长性行业将成为未来市场的长期投资机会”这是泰达荷银基金公司发布的2008年下半年投资策略报告提出的观点。泰达荷银投资人士表示，尽管目前宏观经济处在通胀、增长减缓等经济因素以及社会和生态等各类因素的约束中，但是市场也已经做出了较为充分的反映，估值已经回落到相当合理的区间，市场将转入战略性相持阶段。目前A股估值处于历史较低水平，2008年动态市盈率低于17.5倍，2009年动态市盈率仅为14.1倍，这不仅使A股具有长期投资价值和比较优势，而且也使得A股市场在全球市场中也逐渐获得吸引力。同时因为基本面的调整，包括经济全球化的重新布局以及国内经济增长模式转型，也会蕴含着未来的新的投资机会。整个中国的经济增长方向以及产业的成长都会产生蜕变，新的成长性行业将逐步从蜕变中脱颖而出，成为未来市场的长期投资机会。

本报综合

继前一只股票基金获批后不到一周，市场又传来新基金的消息，中海蓝筹灵活配置基金和天治稳健双盈债券型基金在上周五同时经证监会核准获批发行。今年以来获批的新基金数量达到58只。

今年以来，随着A股市场持续调整，市场观望气氛愈加浓厚，管理层欲借新基金发行吸引新资金入场提升人气的意图也非常明显。特别是进入到4月份，随着市场重心不断下移，新基金的审批速度也不断加快，当月共新批12只基

金，成为今年以来新基金发行最密集的时期。不过，由于投资者信心受挫，基金发行陷入低谷，不少基金纷纷延长发行期，不仅募集资金对市场的推动作用十分有限。“新基金发行遇冷”反而更加重了市场悲观情绪。在这种情况下，管理层再次放缓新基金的审批速度，5月份新基金获批数量减少到5只，6月份截至目前为4只。

但随着近期股指再次加速探底、管理层频出有利于市场的举措和言论，市场信心得到了一定的提升，基金发行市场也有回暖迹象。相比4、5

月份平均不到5亿元的规模，最新成立的新基金规模有明显增长。易方达中小盘募集12.27亿，南方价值募集11.4亿，招商大盘共募集到8.66亿。今年6月份成立的新基金也创下近一年来的历史纪录。据WIND统计，今年6月份结束募集基金将达到16只，其中上周结束募集的基金达到6只，6月下旬还将有5只基金结束募集，其中13只偏股型A股基金将掀起入市高潮。6月底以后，基金发行“扎堆”现象也将得到部分缓解。

李涛

今年以来获批58只 新基金审批或再提速

月份平均不到5亿元的规模，最新成立的新基金规模有明显增长。易方达中小盘募集12.27亿，南方价值募集11.4亿，招商大盘共募集到8.66亿。

今年6月份成立的新基金也创下近一年来的历史纪录。据WIND统计，今年6月份结束募集基金将达到16只，其中上周结束募集的基金达到6只，6月下旬还将有5只基金结束募集，其中13只偏股型A股基金将掀起入市高潮。6月底以后，基金发行“扎堆”现象也将得到部分缓解。

中基